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Fondo de Apoyo "Aplicación Conjunta del HREDD en las Cadenas de Suministro de Comercio Justo" - Marco Lógico 

Rellene esta plantilla de marco lógico como anexo a su propuesta completa (segundo paso del proceso de solicitud) si el presupuesto total de su proyecto es superior a 50.000 EUR. 

Indique entre 1 y 3 propósitos con entre 1 y 3 resultados por propósito y añada el número necesario de actividades que conduzcan a los resultados. La versión más corta de este marco lógico podría ser 1 fin, 1 propósito, 1 resultado y unas pocas actividades.

Definiciones / Preguntas orientativas para completar la tabla:
Objetivo  = impacto/objetivo global al que desea contribuir (por ejemplo, los pequeños agricultores de la cooperativa X pueden asegurar su sustento vendiendo café en el mercado de la UE).
Propósito = resultado a medio plazo del proyecto (por ejemplo, la cooperativa de pequeños agricultores X está capacitada para cumplir el EUDR).
Resultado= resultado directo de sus actividades (por ejemplo, todas las explotaciones de la cooperativa están cartografiadas, los datos están disponibles en el formato necesario y se ha comprobado la deforestación de las explotaciones).
Actividades = sus intervenciones directas (por ejemplo, cartografía de xx explotaciones, desarrollo de capacidades para sistemas de gestión digital con XX personas (hombres/mujeres/jóvenes), comprobación de los riesgos de deforestación en xx explotaciones, medidas de mitigación/reparación en xx explotaciones, etc.).
Indicadores = ¿Con qué medidas sabrá que ha logrado su plan? (por ejemplo, en una encuesta realizada tras el desarrollo de capacidades, xx de yy agricultores (hombres/mujeres/jóvenes) han confirmado haber adquirido nuevas competencias/conocimientos y ser capaces de utilizarlos en el futuro). 
Medios de verificación = ¿Cómo medirá sus indicadores? (cuestionario, recogida de datos, datos disponibles en la cooperativa, informes anuales de xy, ...)
Riesgos / Hipótesis = Pregúntese qué hipótesis deben cumplirse o qué riesgos debe mitigar/prevenir para lograr sus propósitos o resultados. La pregunta de prueba es siempre Si realizamos esta actividad, se cumplen estos supuestos y se mitiga este riesgo, podremos alcanzar este resultado. Si logramos estos resultados y estos supuestos se cumplen / este riesgo se mitiga, entonces podemos alcanzar este propósito. Si logramos estos propósitos y se cumplen estos supuestos, podremos contribuir a este fin.

POR FAVOR AVÍSENOS SI NECESITA APOYO PARA LLENAR ESTE FORMATO: hredd-fund@fairtrade-deutschland.de 
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