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COMUNICATO STAMPA
Sfiziosa Pasqua con Fairtrade
Dolci delizie con cacao acquistato nel rispetto delle persone e dell’ambiente
Padova, 27 marzo 2025. È tempo di Pasqua con le numerose proposte certificate Fairtrade, il Marchio etico internazionale che assicura migliori condizioni commerciali ai coltivatori di cacao in Africa e America Latina. 
Sono decine le tipologie di prodotti a base di cacao acquistato a condizioni Fairtrade: dalle colombe alle figure di cioccolato come pulcini e ovetti. Il Marchio sulle confezioni dei diversi prodotti assicura che alle organizzazioni di coltivatori di cacao alle origini è stato corrisposto il Prezzo minimo Fairtrade, ovvero un prezzo tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e il Premio Fairtrade, cioè un extra per avviare progetti di miglioramento produttivo ed emancipazione della comunità.
Presso i punti vendita della catena ALDI la scelta è davvero ampia con la linea Monarc: ci sono le barrette di marzapane ripiene con crema alla nocciola e ricoperte di cioccolato al latte (100gr); le mini figure pasquali al cioccolato al latte, a forma di coniglietti, agnellini e pulcini di cioccolato al latte (125gr); le mandorle primavera ricoperte di cioccolato con cocco, oppure al gusto tiramisù o vaniglia (200gr); le confezioni di bastoncini di cioccolato bianco o al latte a forma di coniglietto (15 gr l’uno).
Negli oltre 750 punti vendita Lidl invece sono già disponibili diversi prodotti nella linea Favorina, tra cui l’uovo di cioccolato bianco finissimo con sorpresa (300 gr); le praline di cioccolato bianco al caramello, con un guscio di cioccolato bianco al caramello con un ripieno di crema e cereali croccanti (conf. 200 gr); oppure le uova con granella in tre varianti cioccolato bianco e mora; cioccolato al latte e caramello, cioccolato al latte e riso soffiato (150 gr).
Nei supermercati e ipermercati Coop si potranno acquistare le uova nocciolato gianduia con il 40% di nocciole intere e le uova nocciolato fondente con 40% di nocciole intere. Tra le altre proposte sfiziose, le uova di cioccolato bianco con granella salata di pistacchio e mandorla e le uova di cioccolato al latte con uno strato di crema alla nocciola, solo con « Nocciola Piemonte IGP »; e tra i lievitati l’agnello ricoperto di cioccolato e farcito con crema ai limoni di Sicilia. Tutti i prodotti fanno parte della linea Fior Fiore.
Anche la catena iN’s nella linea Selezione Più propone un uovo di cioccolato extra fondente al 72% da 350 gr., la colomba tradizionale con gocce di cioccolato e mandorle (700 gr) e la colomba con gocce di cioccolato e crema al pistacchio (750 gr).
Nei supermercati MD invece si potranno acquistare la colomba con crema pasticcera (750 gr) e la colomba al cioccolato (750 gr).
Anche la catena Penny quest’anno per la prima volta propone l’uovo di cioccolato bianco (250gr), o l’uovo di cioccolato finissimo al latte con granella di pistacchio (300 gr) o granella di nocciole (300gr), e l’uovo di cioccolato extra fondente con granella di fave di cacao (300gr).
Ecco tutte le foto dei prodotti.  
Con invito alla diffusione.
Per maggiori informazioni:

Fairtrade Italia – Monica Falezza
Tel. 340.9832227
stampa@fairtrade.it
www.fairtrade.it

Cos’è Fairtrade
FAIRTRADE è un grande movimento internazionale per la sostenibilità, i diritti umani e ambientali e una famiglia di Marchi di Certificazione. I marchi si trovano su prodotti come caffè, cacao, banane, ananas, tè coltivati o realizzati a condizioni che migliorano la qualità di vita degli agricoltori in Asia, Africa e America Latina. Fairtrade assicura un prezzo stabile alle organizzazioni agricole, il Prezzo Minimo Fairtrade, che permette di coprire i costi medi di una produzione sostenibile. Inoltre, le organizzazioni ricevono una somma aggiuntiva, il Premio Fairtrade, per attivare progetti di interesse per le comunità agricole ad esempio per potenziare le tecniche produttive, acquistare mezzi o prodotti per l’agricoltura, costruire strade e infrastrutture, coprire spese per l’istruzione dei bambini e delle bambine, costruire ambulatori medici, pozzi per l’acqua potabile a beneficio delle loro comunità. Complessivamente Fairtrade nel mondo rappresenta 1,9 milioni di agricoltori in 75 paesi. Parallelamente, sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 150 paesi nel mondo sono in vendita più di 30.000 prodotti finiti a marchio Fairtrade. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net.
Fairtrade Italia
Fairtrade Italia rappresenta i Marchi di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende italiane, le supporta nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere dove sono stati rispettati i diritti dei lavoratori e dell’ambiente. Attualmente in Italia sono in vendita circa 2.500 prodotti Fairtrade e il valore delle vendite di prodotti con almeno un ingrediente Fairtrade è di più di 500 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it.
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